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1) Complète le tableau suivant.

	Div. euclidienne
	Dividende
	Diviseur
	Quotient
	Reste

	36 : 7
	
	
	
	

	
	57
	
	2
	1

	
	
	4
	7
	3

	
	91
	7
	
	


2) Exprime par un encadrement le quotient entier de la division dont le diviseur est 7 et le dividende est 27.

3) Quelle est la division euclidienne (écris une formule) si 5 est le quotient entier de 36 par 7 ?

Quel est le reste de cette division ?

4) 15 = 2 + 1

En utilisant le vocabulaire, si 15 est le dividende, que désignent 7 ? …………………

2 ? ………………………. 1 ? ……………………….

5) On divise 27 par 6. Relie un nombre au mot adéquat.
	27
	
	Quotient

	6
	
	Diviseur

	3
	
	Dividende


6) Sachant que 2 . 4 < 10 < 3 . 4
Que désigne 2 ? …………………….. 10 ? ………………………. 4 ? ……………………..
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1) Complète le tableau

	Dividende
	Diviseur
	Quotient
	Reste
	Division euclidienne

	317
	7
	
	
	

	1170
	15
	
	
	

	
	21
	18
	9
	

	
	6
	67
	3
	


2) Retrouve les chiffres cachés par 

3) Chaque voiture de TGV comporte 22 rangées

les points.

de 4 places assises. Combien faut-il de voitures pour transporter les 500 supporters d’une équipe de basket ?
4) Un reporter prévoit de projeter 230 dias pendant sa conférence. Il les range dans des paniers de projection. Chaque panier contient 48 dias.


Combien de paniers doit-il utiliser ? (note tes calculs)


Combien y a-t-il de dias dans le dernier panier ?

5) Réponds par vrai ou faux. Justifie si c’est faux, corrige si c’est vrai.

· 24 est le reste de la division euclidienne de 640 par 22.

…………………………………………………………………………………………………

· 28 est le quotient de la division euclidienne de 640 par 22.

…………………………………………………………………………………………………

· 22 est le quotient de 640 par 28.

…………………………………………………………………………………………………

· Dans la division euclidienne, le reste est toujours plus petit que le quotient.

…………………………………………………………………………………………………
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1) Calcule la somme des 26 premiers nombres naturels non nuls.

2) Calcule la somme des 12 premiers nombres impairs.
3) Quel est le rang de 64 dans la suite des nombres pairs ?


1er ( 2


5ème ( …


2ème ( 4


10ème ( …


3ème ( …


nème ( ………


4ème ( …


…… ( 64
4) Quel est le rang de 169 dans la suite des nombres carrés ? (résous en utilisant la même méthode que l’exercice 3)
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1) Que représente N ?

…………………………………………………………………………………………………

2) Comment écrit-on de manière générale  :

· Deux nombres consécutifs dans la suite des naturels : ……………………

· Deux nombres consécutifs dans la suite des naturels pairs : ……………………

· Deux nombres consécutifs dans la suite des naturels impairs : ……………………

3) Cite la formule pour calculer :

· La somme des n premiers naturels ( à partir de 1) : …………………..

· La somme des n premiers naturels impairs : …………………..

4) Réponds aux questions suivantes en indiquant à chaque fois ton procédé.

· Quel est le rang de 52 dans la suite des naturels pairs non nuls ?

· Quel est le rang de 73 dans la suite des naturels impairs ?

· Quel est le rang de 625 dans la suite des naturels carrés non nuls ?

· Calcule la somme des 24 premiers naturels non nuls.

· Calcule la somme des 43 premiers naturels impairs.
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1) Comment notes-tu :

· L’ensemble des multiples de 20 : …………………

· L’ensemble des diviseurs de 925 : ……………….
2) Pourquoi peux-tu affirmer que si 4 divise 16 alors 4 divise 48 ?

3) Ecris de manière générale trois naturels pairs consécutifs.

Quels sont-ils si leur somme vaut 66 ?

4) Le nombre 32576 est-il divisible par 9 ? Pourquoi ?

5) Le nombre 46881 est-il divisible par 3 ? Pourquoi ?

